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Анотація: Розгляд оцінки персоналу серед важливих підсистем як 

управління персоналом підприємств готельного бізнесу, так і загального 

менеджменту підприємства зустрічається дуже рідко. Однак оцінка персоналу в 

статус елемента управління підприємством спрямована на вирішення набагато 

більшого кола задач, ніж просто як елемент системи кадрового менеджменту, 

що потребує додаткових досліджень та інновацій.

Ключові слова: управління персоналом, оцінка персоналу, готельний 

бізнес, інноваційні методи, засоби розміщення.

В даний час оцінка персоналу керівниками та рядовими співробітниками 

підприємств розглядається як приватний та вузькоспеціальний напрям кадрової 

роботи менеджерів з персоналу. У публікаціях також домінує підхід до оцінки 

як однієї з технологій керування персоналом. У цьому контексті зміст оцінки 

персоналу зводиться до встановлення відповідності характеристик працівника, 

його поведінки та результатів праці вимогам посади, структурного підрозділу 

та організації. За результатами оцінки приймаються різноманітні кадрові 

рішення: про найм співробітника, його кар'єру, навчання та розвиток, 

стимулювання та мотивації.

На сучасному етапі розвитку індустрії гостинності та туризму у нашій 

країні набуває особливої важливості підвищення якості послуг, що надаються
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громадянам. Готельний бізнес, як і багато інших видів підприємницької 

діяльності, сильно залежить від людських ресурсів. Більше того, саме в 

індустрії гостинності персонал організації може бути ключовим аспектом при 

оцінюванні всієї послуги, що надається. Також дослідження нам показують, що 

саме управління персоналом та готельною організацією в загалом є «слабкою 

ланкою» готельної інфраструктури [1].

Оцінка персоналу, побудована на традиційному управлінні за цілями, 

дозволяє підвищити контроль за співробітниками та за результатами їх роботи, 

мотивувати працівників, ув’язавши їх індивідуальні цілі з цілями компанії, 

об'єктивно оцінити внесок працівника та не залежати від суб'єктивної думки 

щодо нього безпосереднього начальника.

У той самий час досвід застосування традиційної системи оцінки 

персоналу виявлявся малоефективним чи взагалі невдалим. Хоча ця система 

цілком логічна і має давати результати, ті припущення, з яких вона виходить, 

не завжди практично застосовні. Робота готелів не є простою сумою 

результатів роботи її співробітників і досягнення співробітником 

індивідуальних цілей не призводить автоматично до реалізації цілей компанії. 

Велике значення грають взаємодія між співробітниками, здатність працювати у 

команді, що випадає з контролю при традиційному управлінні за цілями [2].

Традиційна оцінка персоналу, як було виявлено на прикладі київських 

готелів: ТОВ «Міжнародний діловий центр» готель «Hilton Kyiv», ТОВ «Готель 

Україна», ТОВ «Рейкарц Аташе Київ» спрямована на минуле, тоді як за 

сучасного підходу оцінка персоналу, спрямована на розвиток, покликана 

допомогти співробітнику зрозуміти напрямок розвитку компанії, її цілі та 

шляхи їх досягнення. Таким чином, у традиційній оцінці персоналу акцент 

робиться на визначення того, що сталося, а в сучасній -  на те, чому це сталося 

та що потрібно виправити.

Недоліки використання традиційних видів оцінки персоналу можна 

усунути з допомогою використання нетрадиційних підходів до оцінки 

персоналу. Серед останніх лідирують психологічне тестування та «метод 360».
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Щодо психологічного тестування, то існує велика кількість методик, які 

дозволяють оцінити ту чи іншу характеристику особистості, наприклад, 

впевненість у собі, схильність до командної чи індивідуальної роботі, 

схильність до того чи іншого виду діяльності.

Для проведення тестування (психологом чи менеджером з персоналу) 

розробляються анкети, що заповнюються співробітниками, а потім 

обробляються психологом. За результатами тестування складаються 

характеристики кожного співробітника. В останні роки значно збільшилася 

можливість комп'ютерної обробки анкет, що значною мірою полегшує процес 

тестування та прискорює обробку даних [3].

По суті, жоден із розглянутих вище методів оцінки персоналу не можна 

назвати комплексним. По-перше, жоден з них не дає можливості оцінити 

співробітника і з професійної, і психологічної точки зору. Крім того, ці методи 

можуть застосовуватися тільки для чинного персоналу організації та абсолютно 

не застосовні для оцінки кандидатів на вакантні позиції У зв'язку з нестачею 

цих методів останнє час з'явився такий метод оцінки, як метод оціночних 

центрів, що має на меті саме комплексну оцінку.

Комплексна оцінка вимагає, щоб спочатку було отримано три інтегровані 

оцінки -  результатів праці, складності праці, якостей працівника. Але отримати 

одну зведену оцінку важко, щонайменше складно отримати узагальнюючий 

показник підсумків роботи. Тому можна використати набір показників 

оцінок - за нормативно-чистою продукцією, виконанням зобов'язань перед 

основними споживачами, якістю продукції і т. д. Але якщо важко узагальнити 

щодо загальні показники (випуск продукції, її якість тощо), то ще складніше 

поєднати різноякісні характеристики [4].

Для вирішення проблем управління персоналом необхідно 

використовувати окремі системи оцінки. При цьому навіть їх назви 

виявляються різними: при доборі кадрів використовують, наприклад, поняття 

«показники оцінки працівника», а за мотивації -  «показники оцінки 

ефективності праці».
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Підсумовуючи вищесказане, можна відзначити, що проблеми оцінки 

персоналу готельного підприємства актуальні вже багато років і інтерес до них 

навряд чи зменшиться.
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